

金交所迎新 白银品种平稳上市

□本报记者 刘意

昨日上海黄金交易所正式推出两个白银交易品种:现货Ag99.9和Ag(T+D)延期交收交易品种。两白银品种首日运行较为平稳,价格均有所上涨。

在第一个交易日里面,Ag99.9收盘于3459.00元/公斤,上涨179元/公斤,共成交90公斤;Ag(T+D)收盘于3374.00元/公斤,上涨94元/

公斤,其共成交606公斤。

据介绍,上海黄金交易所在开业四周年之际,依托现有的黄金交易平台,正式向会员单位及其代理客户推出白银交易及交割业务。白银交易的推出填补了上海黄金交易所在国内白银交易部分的空白,满足会员单位对白银交易的实际需求。

黄金专家周洪涛表示,从昨日上海黄金交易所白银品种运行情况来看,可用“平稳上

涨”来概括,因为是首日交易,仅仅是“试水”,成交量相对还较小。而白银的上涨,主要是受国际市场现货黄金价格上涨带动。上周经济数据显示,美国经济疲软格局依旧,上周五美国第三季度GDP数据的疲软,大大出乎市场预期,市场再度泛起美国可能降息以刺激经济发展的忧虑,受此消息影响,美元指数继续下跌,黄金则进一步走强。

截至北京时间昨日22点30分,国际现货金价最新报603.70美元/盎司,涨4.40美元。此前,上海黄金交易所黄金Au99.95收盘于152.11元/克,上涨1.83元/克,共成交3048公斤;黄金Au99.99收盘于152.18元/克,上涨1.91元/克,共成交589.20公斤;铂金Pt99.95收盘于284.42元/克,上涨3.49元/克,共成交70公斤;黄金Au(T+D)延期交易品种收盘于152.27元/克,上涨1.77元/克,共成交2928公斤。

另外,昨日国内主要白银交易市场——上海华通铂银交易市场现货白银价格也继续上涨,1号白银现货报价3350元/公斤至3360元/公斤,2号白银现货报价3340元/公斤至3350元/公斤,3号白银现货报价3330元/公斤至3340元/公斤。各种白银的结算价较27日上涨10元/公斤。

聚焦股指期货

股指期货仿真交易昨起运行

落差 176 点! 交易系统扛过首日高峰

□本报记者 黄嵘 钱晓涵

昨日是中国金融期货交易所沪深300股指期货仿真交易的开市首日。据一些参与仿真交易的期货公司人士介绍,当日在市场的交易同以前的系统测试相比显得较为平稳,主力11月合约成交比较活跃,与沪深300现货走势有一定的关联性。由于受期货公司系统容量的限制,目前能够参与模拟的散户投资者不多,市场的参与主体仍以机构投资者为主。

据参与仿真交易的投资者介绍,股指期货同商品期货不同,金属期货主要看3个月的远期合约,而对于股指期货来说,最活跃的为当月合约。昨天虽然是10月30日,但由于10月合约到期日为到期月份的第三个周五,即在10月20日IF0610就已经到期,因此本次仿真交易的主力合约将为11月合约(IF0611)。

■由于受期货公司系统容量的限制,目前能够参与模拟的散户投资者不多,市场的参与主体仍以机构投资者为主。

■现在检验系统可能存在的不稳定带来的风险要远比关注价格的波动更为重要。

昨日全部合约的成交量为55560手,IF0611合约最为活跃,成交量为40112手,以1465点开盘。盘中曾上涨触及至熔断点1529点,最后收盘时的成交价为1454点。沪深300昨日现货价格区间在1428点至1446点,上涨了约7个点。

IF0703昨日的表现也较为活跃,成交量为13300手,盘中不仅触及到了上涨熔断点1552.3点,而且还下探至下跌熔断点1376.7点。并且昨日各合约呈现出远月较近月逐步升水的局面。12月较11月升水约17点,明年3月合约较今年12月升水约8个点,明年6月较明年3月升水约41个点。虽

然升水的幅度不是很均匀,但从中可以看出参与者们比较看好沪深300指数后市走势。

“随着市场参与的人越来越多,市场的流动性也越来越好,目前仿真交易的价格同现货市场的差距正逐渐趋于合理。”一位参与仿真交易的内部人士评价道,“在刚一开始系统测试的时候,因为参与的人比较少,有时价格买卖价和卖价之间的距离会高达60多点,难以撮合。”不过,该人士还认为,仿真交易的初期是一个系统的测试向仿真模拟交易过渡的阶段,虽然有部分机构已进入仿真模拟阶段,但还有一些机构仍旧处在系统测试的阶

段。他同时建议投资者在仿真初期不必太注重价格带来的盈亏得失,更应该从系统的稳定性考虑。现在仿真系统可能存在不稳定带来的风险要远比关注价格的波动更为重要。

据一位期货公司的负责人估计,目前参与这次仿真模拟的会员数(包括证券公司、基金公司和保险资产管理公司等自营会员)已经增加至30多家,但现在散户投资者参与的人数仍旧非常有限。据该负责人透露,如果要让更多的散户投资者参与,期货公司将面临硬件设备的容量不足的问题。过去期货公司的硬件设备

■新闻速递

上期所下调期铜保证金至6%

□本报记者 黄嵘

了期铜的保证金比例。当时,上期所将铜期货合约交易保证金比例由合约价值的7%提高到9%。这主要是由于今年5月铜价暴涨,国际、国内期货市场价格波动剧烈,市场风险明显增大。5月17日,期铜价格创下历史新高8370元,当日波动幅度也达到了3000多元,市场需要提高保证金来帮助投资者规避风险。

而对于近期的行情,在期铜价每日波幅不大的情况下,6%的保证金比例则较原先的9%更适合市场的需要。不仅可以起到避免市场流动性缩减造成的风险,而且也能为防止穿仓风险提供良好的防火墙。目前期铜的涨跌停板幅度在5%,这一6%的保证金比例完全可以覆盖这一涨跌停板幅度,既不会造成风险,又可以帮助投资者减少投资成本,不占用过多资金。

上期所于今年5月25日上调

■环球市场

A50 期货 10月合约到期 大部分交易者选择交割

□特约撰稿 王春

点,较现货贴水3点。全天成交96手,持仓235手。

10月合约马上面临交割,但仍有一大部分参与交易的持仓并未平仓,而是选择交割,市场人士认为,流动性不足是导致这种现象出现的最主要原因。

国际油价回至 60 美元以下

□本报记者 刘意

截至北京时间昨日22点30分,纽约商品交易所12月份交货的轻质原油期货价格每桶下跌128美分,最新报59.80美元。

■普氏能源周报

美进口量“意外”下降暂撑油价跌势

纽约轻质低硫原油期货上周上涨7%收于60.75美元/桶,显示欧佩克减产行动的效果初步显现,而此前的漫长减产讨论曾让市场对此存疑多时。

美国原油库存出人意料地宣布减少330万桶。另外还不断传出其他欧佩克成员国也效仿沙特开始削减11月原油配售量,进一步强化了欧佩克减产的效力。

美国原油库存减少的原因是10月20日当周的美国原油进口量减少93.6万桶/日至949.4万桶/日。然而美国能源情报局的一份分析显示,进口量下降并非由于全球供应格局发生改变,而是休斯顿航道在报告当周两次封闭所引起。

尽管美国进口量下降促使欧佩克减产的影响成为焦点,但综合分析之下,这也许只是恶劣天气使航道受阻所导致的个别事件。实际上,

由于供应量实际发生减少与中东运输之间的滞后性,1月前的进口量都不会受此减产影响而减少。

FINMAT能源分析师Antoine Hall撰文称,“根据本周报告,美国湾岸原油进口量降至一年来最低位。”

上周油价上涨并未受到美国经济放缓的拖累——美国经济分析局公布第三季美国GDP增幅为1.6%,较第二季下降1个百分点。预计美国GDP增幅放缓将会拖慢目前石油需求3.5%的增幅。



重要商品现货价格表

品种	单位	10月27日	10月26日	比上日(%)
美国硬麦 FOB	美元/吨	218.3	216.6	0.78
美国海湾玉米 FOB	美元/吨	155.9	156.2	-0.19
国际糖业组织原糖综合价格	美分/磅	11.91	11.99	-0.67
棉花展望指数 -A	美分/磅	58.85	58.1	1.29
美国大豆现货 CIF	美元/蒲式耳	6	6.01	-0.17
美国豆油现货	美分/磅	26.75	26.29	1.75
阿根廷豆粕现货	美元/吨	236	235	0.43
伦敦铜现货	美元/吨	7478	7453	0.34
布伦特原油	美元/桶	57.04	57.76	-1.25
新加坡燃料油	美元/吨	287.1	290.75	-1.26
新加坡橡胶 3#	新分/公斤	285.75	295	-3.14

注:以上为结算价 制表:国家发改委价格监测中心

豆油“蝴蝶效应”掀起农产品大牛市

□特约撰稿 时岩

南美洲的一只蝴蝶翅膀扇动,却引发了大洋彼岸的一场风暴……,这就是“蝴蝶效应”。

研究农产品市场近期的迅猛涨势,也存在着蝴蝶效应,这只蝴蝶就是豆油。受生物柴油概念带动,芝加哥期货交易所(CBOT)豆油10月以来涨势突出,累计涨幅已达18%,国内豆油期货更是连创新高。而这也带动近期豆类商品乃至整个农产品市场的集体走牛。

近10年来,油脂油料产业发展很快,国际市场变化迅猛。德国《油世界》数据显示,从1995年到2005年间,全球油料油脂消费量从9400万吨增加至1.49亿吨,其中植物油增加至1.1亿吨,预计2006、2007年全球油脂供应量将增长700万吨,而需求增长1200万吨,全球供求缺口达500万吨。而近

年来生物柴油的快速增长,将使这种供需矛盾在2007、2008年更加明显地体现出来。

中国的植物油市场也存在供需缺口。2005年,国内的植物油需求量为1948万吨,缺口已存在,并将长期维持。2006年之前,我国豆油、菜籽油及棕榈油进口实行关税配额管理,但从2007年1月始,我国将实行统一的9%的进口关税,油脂油料产品市场化程度进一步加深,受全球影响日益突出。国外市场植物油市场的生物柴油概念,使得国内进口倒挂局面非常严重。按10月27日美盘豆油价格计算,进口到岸价高达6520元/吨。而上周五国内豆油价格仅为5900元,虽然周一大涨400元,但仍然处于追赶外盘的进程中。

豆油价格的迭创新高,使得油厂压榨利润暴增,甚至出现了2005年以来罕见的加工利润率,从而带动豆粕价格一路上扬,豆粕价格从2005年的1300元/吨涨至2006年的1500元/吨,涨幅达15%。豆粕价格的上涨,使得豆油生产成本增加,从而带动豆油价格上涨。

总体而言,农产品市场在沉寂许久后,终于由点及面,涨势全面铺开。目前豆油的涨势难言结束,而玉米市场的牛市行情,则可能是刚刚开始。自2004年以来农产品的第二波大涨行情,正在进行当中。

国产大豆,由于国产大豆与港口进口大豆的价差高达400元,有效提振油厂收购国产大豆积极性,周一黑龙江地区的大豆收购价出现了幅度20元至40元不等的涨幅,且虽然价格提高,农民售粮积极性却降低,囤粮待涨心理严重。

而大豆压榨产品的另外一环——豆粕,在前期沉重的供应压力下,最近也开始有所表现。江苏张家港地区周一报价2240元/吨,涨10元/吨;山东日照地区油厂报价2240至2270元/吨,上涨40元至50元/吨左右;上涨20元/吨;广东地区油厂报价2300至2350元/吨左右,上涨50元至80元/吨左右。

与豆类市场相比,玉米市场较为平静。市场短期面临出口不确定性及产地收购价下调的不利因素。

总体而言,农产品市场在沉寂许久后,终于由点及面,涨势全面铺开。目前豆油的涨势难言结束,而玉米市场的牛市行情,则可能是刚刚开始。自2004年以来农产品的第二波大涨行情,正在进行当中。

近期在美盘豆油大涨背景下,连豆油联动走强,并迭创新高。大连商品交易所豆油主力合约705自10月13日低点5508元上涨至10月30日高点6228元,期价累计上涨720元,涨幅13%,为单月历史新高。

盘面交易则显示,大连豆油总持仓量由前期4万余手缩减至10月18日的2.6万余手,继而又拓展至30日的近4.1万余手,这显示连豆油期价上涨动力先后来自空头回补和多方追涨,而连豆油持仓单则由8月11日的299张显著缩至27日的2张,空头压力显著减轻,说明投机资金不但顺势做多,而且还积极承接空盘,促使期价持续单边上涨。

受相关品种小麦、玉米及原料大豆价格持续上涨影响,国际基金顺势追捧美盘豆油。截至24日,基金在CBOT市场增持多单,减持空单,促使其净多单达到44154手这一8月底以来新高,导致美盘豆油走强。

近期在美盘豆油大涨背景下,连豆油联动走强,并迭创新高。大连商品交易所豆油主力合约705自10月13日低点5508元上涨至10月30日高点6228元,期价累计上涨720元,涨幅13%,为单月历史新高。

盘面交易则显示,大连豆油总持仓量由前期4万余手缩减至10月18日的2.6万余手,继而又拓展至30日的近4.1万余手,这显示连豆油期价上涨动力先后来自空头回补和多方追涨,而连豆油持仓单则由8月11日的299张显著缩至27日的2张,空头压力显著减轻,说明投机资金不但顺势做多,而且还积极承接空盘,促使期价持续单边上涨。

受相关品种小麦、玉米及原料大豆价格持续上涨影响,国际基金顺势追捧美盘豆油。截至24日,基金在CBOT市场增持多单,减持空单,促使其净多单达到44154手这一8月底以来新高,导致美盘豆油走强。

近期在美盘豆油大涨背景下,连豆油联动走强,并迭创新高。大连商品交易所豆油主力合约705自10月13日低点5508元上涨至10月30日高点6228元,期价累计上涨720元,涨幅13%,为单月历史新高。

盘面交易则显示,大连豆油总持仓量由前期4万余手缩减至10月18日的2.6万余手,继而又拓展至30日的近4.1万余手,这显示连豆油期价上涨动力先后来自空头回补和多方追涨,而连豆油持仓单则由8月11日的299张显著缩至27日的2张,空头压力显著减轻,说明投机资金不但顺势做多,而且还积极承接空盘,促使期价持续单边上涨。

受相关品种小麦、玉米及原料大豆价格持续上涨影响,国际基金顺势追捧美盘豆油。截至24日,基金在CBOT市场增持多单,减持空单,促使其净多单达到44154手这一8月底以来新高,导致美盘豆油走强。

近期在美盘豆油大涨背景下,连豆油联动走强,并迭创新高。大连商品交易所豆油主力合约705自10月13日低点5508元上涨至10月30日高点6228元,期价累计上涨720元,涨幅13%,为单月历史新高。

盘面交易则显示,大连豆油总持仓量由前期4万余手缩减至10月18日的2.6万余手,继而又拓展至30日的近4.1万余手,这显示连豆油期价上涨动力先后来自空头回补和多方追涨,而连豆油持仓单则由8月11日的299张显著缩至27日的2张,空头压力显著减轻,说明投机资金不但顺势做多,而且还积极承接空盘,促使期价持续单边上涨。

受相关品种小麦、玉米及原料大豆价格持续上涨影响,国际基金顺势追捧美盘豆油。截至24日,基金在CBOT市场增持多单,减持空单,促使其净多单达到44154手这一8月底以来新高,导致美盘豆油走强。

近期在美盘豆油大涨背景下,连豆油联动走强,并迭创新高。大连商品交易所豆油主力合约705自10月13日低点5508元上涨至10月30日高点6228元,期价累计上涨720元,涨幅13%,为单月历史新高。

盘面交易则显示,大连豆油总持仓量由前期4万余手缩减至10